

“永久互免签证”

赴泰游,宁波人说走就走

元旦假期刚结束,旅游圈释放“新一轮好消息”——中泰两国将从3月起永久互免对方公民签证。这将为宁波旅游业带来哪些影响?记者采访了业内人士。



持一本护照,即可畅游泰国。

【相关新闻】

1月26日起 宁波重启往返 泰国曼谷航班

记者从春秋航空了解到,1月26日起,该航司将在宁波栎社国际机场重启中断数月的宁波往返曼谷航班,目前往返机票已开始发售。

据介绍,该航班采用空客A320机型,每周一、三、五、日执飞,共4班。

航班时刻为:9C7431航班,14:10从宁波起飞,17:20到达曼谷;9C7432航班,18:20从曼谷起飞,23:20抵达宁波(起飞降落时间均为当地时间)。

目前,该航班机票已通过航司官网发售。其中,宁波飞曼谷开航初期为800元起,含税费票价为1175元;曼谷飞宁波开航初期则有9元、59元、99元的特价票,含税票价为500元上下。

浙江春秋国际旅行社相关负责人告诉记者,由于此前泰国对中国游客已实行免签,并将免签停留时间延长到90天,因此,现在只要持一本护照就能进入泰国。而这条航线的恢复,也将给宁波及周边市民的春节假期出行带来新选择。同时,冬季泰国游相对也比较热门,因此来咨询这条航线的旅客一直很多,目前这条航线的预售情况也不错。

据了解,由于该航班重启时间正好赶上2024年春运及春节长假,因此,从2月起,宁波飞曼谷的票价就开始走高。2月7日,也就是农历腊月廿八,票价达到2000元,正月初二出发的票价为2209元,随后票价开始走低,2月底宁波飞曼谷目前还有159元的特价票。也就是说,如果您打算在春节之后出行,现在预订机票会比较实惠。

记者 范洪

437个车位

铁路宁波站地下停车区 全面重启

记者昨日从海曙南站综管办了解到,1月3日零时起,铁路宁波站北广场地下停车区、网约车上客处改造完成,解除交通管制,全面对外开放。

此次重新开放的北广场地下停车区,有217个车位和1个网约车上客处。改造针对停车区域的坡道、地面、墙面、照明、风机、交通设施、玻璃隔断、移动公厕等基础设施进行全面更新升级,打造焕新舒适的站区空间。停车区解除交通管制后,社会车辆、网约车均可正常停放、通行。

此前,12月29日,有220个车位的南广场地下停车区已完成改造并投入使用。至此,铁路宁波站南北两大广场地下停车区全面恢复启用。

两个停车区的收费一致:30分钟内免费,4小时内每小时5元,超过4小时每小时10元,连续24小时最高120元封顶,鼓励接送车辆即停即走。

据介绍,地下停车区全面启用后,网约车上客处仍在北广场地下,旅客在手机上打车时,网约车平台会自动定位到上客处位置,旅客到站后,直接到北广场网约车上客处候车即可。

记者 范洪 通讯员 赵亿顺

宁波市药检所 2023年度国家级能力验证 项目取得圆满成功

近日,宁波市药品检验所收到中国食品药品检定研究院(NIFDC-PT-445药品中有关物质检查(HPLC法))能力验证结果通知单,该项能力验证结果为“满意”。这不仅证明了市药检所的专业实力,也展示了该所完成国家药监局相关任务时的卓越表现。

在《浙江省药品安全“十四五”规划》的背景下,作为国家药监局对省政府的考核指标,2023年度能力验证工作对于推动规划的贯彻落实起到了积极作用。这一工作的开展,不仅是省药监局为加快构建“2+N”技术支撑协同体系、提升我省药品、医疗器械、化妆品检验检测机构技术能力的内在要求,更是对国家药监局相关政策的深入贯彻和执行。

宁波市药检所在此次能力验证工作中表现出色,成功完成了《NIFDC-PT-451化妆品中金黄色葡萄球菌检验》《NIFDC-PT-452化妆品中防腐剂的测定》《NIFDC-PT-446药品中霉菌和酵母菌总数计数》等6项国家级能力验证项目,覆盖化妆品和药品领域,测试项目参数涉及微生物、有关物质、显微鉴别、重金属及有害元素、甲基异噻唑啉酮等23种防腐剂组分等。

记者 周晖 通讯员 金秋霞



实验人员开展能力验证项目。

1 相关搜索量“狂飙”

“这是重大利好!”这是中国国旅(宁波)国际旅行社副总经理陈金看到这一消息后,跟记者说的第一句话。他表示,宁波人由此又多了一个“说走就走”的旅游目的地,这个消息对提振旅游市场信心有很大帮助。

浙江飞扬国际旅游集团股份有限公司运营总监赵起超也表示,他们已经接到泰国当地团队的反馈:“随着中国春节临近,泰国很多景区和商场已经开始陆续推出相关主题活动。”

“准游客”们更是按捺不住喜悦之情。“我加了10多个旅游群,今天

群里大家都在讨论中泰签证永久互免这件事。”热爱旅游的市民朱女士昨天向记者表示,她已经开始筹划3月份的赴泰出游计划了。

记者注意到“永久互免签证”消息发布后,携程平台上,“泰国”关键词搜索量环比前1小时增长超90%，“上海至曼谷”等“航班”搜索量瞬时骤增40%以上;同程旅行平台表示,1月2日,泰国旅游搜索热度较前一天的同一时段上涨了158%,广东、江苏、上海、四川、浙江等地居民最关注赴泰旅游的相关消息;马蜂窝站内“曼谷”热度瞬时上涨200%。

2 出行成本有望降下来

一直以来,泰国在国人出境旅游目的地榜单中排名始终比较靠前,也是宁波人喜爱的东南亚旅游主要目的地之一。那么,“永久互免签证”将为大家带来哪些实惠?

“首先,出行成本确实下降了。比如,办一张泰国的签证原来需要200多元。其次,出程序上

也方便了。”宁波市旅行社协会有关负责人表示,原本办签证要提前一周左右,现在是免签,而且避免了拒签可能。对游客来说,整体旅游体验感会大大增强。

同时,随着宁波及周边城市国际航班的新一轮恢复与布局,“宁波人前往泰国的机票费用或继续降低。”陈金表示。

3 深度游、多次游被看好

记者注意到,“永久互免签证”将从3月开始,这是春节之后的传统旅游淡季,会对市场产生哪些影响?

浙江达人旅业股份有限公司出境部总经理范晓玲分析认为:“永久免签后,增加了业内对泰国旅游市场的信心,也会增加游客‘多次游’的概率。同时,泰国‘深度游’以及半自由行产品也会更受欢迎。”

赵起超也表示,目前看来,游客对旅行社的泰国游产品咨询量出现较大增长,预计春节及之后的泰国

旅游市场会有较大程度的恢复。

“从长期来看,也会吸引更多泰国游客来到中国,进而促进我们入境游市场的发展。”陈金说。

携程集团公共事务部总经理秦静认为:“泰国是2023年中国入境游十大客源国之一。永久相互免签,将对于两国人文交流、旅游业发展产生积极深远影响。中泰各界人士开展商务、会展、旅行等各项活动的便利程度将大幅提升。短期来看,将让我国入境游市场在2024年迎来可观的增长。”

记者 谢舒奕